

逮一只麻雀都违法，这是为什么呢

我省正处于5年禁猎期，包括鸟类在内的1700多种“三有动物”都是禁捕对象



□据 新浪网

16日，河南省一媒体刊发的《逮50只癞蛤蟆就要被刑拘》一文引起网友的热烈讨论，逮一只麻雀都违法让许多人感到“不可思议”。有人认为这样的规定有点儿过于严格了；还有人认为一级、二级保护动物好认，“三有动物”难界定，是“中招”的主要原因。对此，记者17日采访了有关专家，带你了解动物保护的相关知识。

【不可思议】为什么“逮一只麻雀都违法”

小时候逮个蚂蚱、斗个蝈蝈儿、抓只青蛙，这不都是常有的事儿吗？怎么现在逮一只麻雀都违法？

“首先要明确野生和养殖的区别，其次要明确禁猎区和非禁猎区的区别。”河南省林业厅有关负责人说，野生动物保护法保护范围是野生动物。对于“禁猎区”，我国有“永久性禁猎区”和“有禁猎期限的禁猎区”的区别。在“永久性禁猎区”，任何时期都不准进行生产性

狩猎；在“有禁猎期限的禁猎区”，仅在规定的禁猎期限内，不准进行狩猎活动。

据了解，目前全省超过一半的县市都被划为禁猎区。不同禁猎区有各自的规定，各地可以从当地林业部门获取禁猎区范围和时间限制。“不是现在太严了，而是过去太松了。”省林业厅有关负责人表示，近几年野生动物遭偷猎情况时有发生，因此必须用“重典”才行。

【专家普法】1700多种“三有动物”都是禁捕对象

网友热议的“三有动物”指什么？根据国家林业局颁布的野生动物保护法，“三有动物”的“三有”即：有益，有重要经济价值，有科学研究价值。目前，1700多种“三有动物”进入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。其中，兽类88种，鸟类707种，

两栖类291种，爬行类395种，昆虫类120属所有种和另外110种。

有网友表示“从没有听过麻雀、壁虎、青蛙也受国家保护”，省林业厅政策法规处有关负责人解释，尽管它们没有被列入国家野生动物名录，但是都进入了“三有动物”名录，同样受到保护。

【要当心了】我省正处于5年禁猎期，严打猎捕鸟类行为

“捕杀一只野生麻雀违法”在全省都适用。据了解，今年2月开始，我省首次实施为期5年的禁猎期，禁猎期为2014年2月1日至2019年1月31日。禁猎期间，除科学研究、疫病防控、保障航空安全等特殊情形外，各级林业主管部门对猎捕鸟类的行政许可申请一律不予审批。

郑州市林业局野生动物保护处

处长尚光铸表示，近段时间，全省陆续发现了几起重大的非法捕捉、运输珍稀野生保护动物的案例，这也是目前有关部门加大打击力度的背景。

“其实到乡下留意一下，那些小动物比以前少很多了。”河南农业大学教授李继东说，现在全省加大野生动物保护的力度是正确的，因为动物链如果破坏了，可能比植物更难恢复。



郑开、郑焦城铁 通车进入倒计时

郑开、郑焦城际铁路在历经4年多的建设后，终于进入最后冲刺阶段。预计本月25日和下月25日，它们将分别进行联调联试，这是两条城铁年底运营前的最后大节点。届时，郑州去开封只需20分钟左右，而去焦作只需30分钟左右，列车时速可达200公里。目前，郑开城际铁路线路、站台基本完工，郑焦城际铁路的轨道已经铺设完成。图为已铺设好的郑开城际铁路轨道。（据新华网）

身上青一块紫一块 4岁男孩上幼儿园疑遭虐待

事发新密，班主任称孩子曾在园里摔了一跤 涉事幼儿园和当地教体局均表示，此事正在调查中



孩子正在医院接受治疗

□据《河南商报》《郑州晚报》

这几天，新密市岳村镇4岁男孩小图（化名）的臀部、左大腿内侧发红，生殖器更是红肿变形。小图的父母称，儿子的伤是幼儿园的一名老师所为。涉事幼儿园和新密市教体局均表示，此事正在进一步调查中。

【遭遇】4岁男孩伤痕累累

9月15日下午，网友@开怀的幸福发微博称，朋友家的孩子在新密市岳村镇第三幼儿园上学，9月11日被发现手肿，第二天孩子的腿、屁股和生殖器均出现红肿和瘀青。家长打电话问幼儿园老师，老师说是孩子摔倒所致。

16日下午4点左右，记者在郑州市中医院8号病房楼见到了正在接受治疗的小图。记者发现，小图的生殖器有明显红肿，腿部和臀部有瘀青。

“今天孩子的情况好了一些，红肿正在渐渐消退，也能走路了。”小图的母亲李女士说，“从9月12日下午到15日下午，孩子几乎不能走动，连抱着都说疼。医生的诊断结果是全身多处软组织挫伤。”

李女士回忆说，小图9月11日称身体不舒服，当时只是小腿有伤，“我们以为就是磕了一下，也没多想”。而9月12日，由于疼痛，孩子无法正常行走，“当天晚上我才看到孩子身上多处

有伤”。

【说法】园方老师称孩子摔倒受伤

小图究竟为何伤成这个样子？

“9月12日，孩子的班主任郑老师打电话告诉我，孩子的伤是因为他在幼儿园摔了一跤。”李女士说，当时小图对自己受伤原因闭口不谈，“怎么摔一跤会变成这个样子？”

小图的父亲张先生说，就在记者来之前，小图刚刚告诉他伤是幼儿园的郑老师弄的，老师还不让告诉家长，否则就不让上学了。

记者电话联系上这名郑老师，郑老师哭诉称小图的伤并非她所为。

郑老师说，小图9月11日在幼儿园摔了一跤，第二天小图来上幼儿园了，不过不太活泼。在检查后，她发现小图身上有个指甲盖大小的瘀青。

16日，记者询问小图，他并没有对自己受伤的原因做出回答。

【进展】此事正在调查中

16日下午5点，岳村镇第三幼儿园田姓负责人接受记者电话采访时表示，目前园方正在对此事展开调查，“会请医生进行诊治，如果证实是我们的责任，我们将全部承担”。

新密市教体局一名刘姓工作人员也称，该局正对此事展开调查，目前还没有明确结论。

洛阳晚报 鹊桥专栏 刊登时间：每周二、四、五 广告热线：65139977 刊登范围：征婚交友、婚介信息、婚庆礼仪等

好姻缘交友会所

相亲热线：63120320
15637996519

全力打造洛阳大型中高端单身交友平台

数码大厦A座707室 <http://www.lyhy.com> QQ:244851919

◆男 30岁，未婚，1.78米，本科，高校教师，阳光开朗。
◆男 36岁，未婚，1.75米，本科，事业单位，有车房。
◆男 43岁，离异，1.75米，自办企业，成熟开朗，多车、房。

◆女 24岁，未婚，1.64米，本科，科研，苗条靓丽。
◆女 32岁，未婚，1.62米，科研单位，靓丽温婉。
◆女 36岁，离异，1.65米，本科，医疗系统，苗条白皙。

真心牵线军民共建

13027639387 130111113011

黄老师退休从事婚介工作多年，资源多，无虚假，是3.15诚信婚介，免费登记，安排适合后，收费低。

◆美丽女孩，26岁，1.68米，本科，事业单位。
◆阳光男孩，32岁，1.78米，本科，公务员，有房。
◆成功男，42岁，1.71米，有车房有公司。
◆男，科研单位高工，48岁，1.75米，本科，独居有房多套。

顾姐鹊桥

◆美丽女孩，34岁，未婚婚医生，本科，1.65米，窈窕白皙，经济好。
◆女 39岁，白暂时尚显年轻，离异，1.63米，内退经商，一女孩。

更多信息咨询24小时微信
热线电话 13663889510

创世纪情缘 婚介沙龙店

全国连锁品牌婚介，是经国家工商注册的正规婚介交友平台，亲，快来创世纪情缘婚介牵手吧！致中秋节来临之际，我公司特推出活动，凡在中秋节前报名的会员一切费用全免，希望单身的朋友们告别单身！

QQ:1300023417 1583695167
手机热线：0379-69928134 15937852688
地址：洛龙区太康新苑2号楼304(龙门大道与太康路交叉口)

男，68岁，1.74米，退休教师，丧偶独居，无负担，宽60米左右，身体健康，企事业退休的单身女性为伴。

15837962996

驻洛部队师职干部，男，50岁，1.71米，离异独居，为人真诚善良，经济条件优，觅形象好，工作经商的女士为伴。（惜缘婚介）

13007636921